
@ PrefeituradeOsasco

IMPRENSA OFICIAL DO MUNICÍPIO DE OSASCO 617    Osasco, 30 de janeiro de 2026

  
 

SECRETARIA DE TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E DESENVOLVIMENTO ECONOMICO SETIDE  
Secretaria Executiva de Desenvolvimento Econômico e Empreendedorismo – GERÊNCIA DE TURISMO 

 

Avenida dos Autonomistas, nº 197, Vila Yara, Osasco – SP – CEP 06020-000 

Telefone: 3652-9515 

ATA DA 73ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA SOCIEDADE CIVIL E PODER PÚBLICO DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE OSASCO (COMTUR) 

 
O Conselho Municipal de Turismo (COMTUR), com base em suas atribuições conferidas 
pela Lei nº 4919/2018, reuniu-se no dia 05 de novembro de dois mil e vinte e cinco 
(05/11/2025), conforme convocação publicada na Imprensa Oficial do Município de Osasco 
– IOMO nº 2918, no dia 24 de outubro de dois mil e vinte e cinco (24/10/2025), página 142 
(cento e quarenta e dois), a fim de tratar as pautas: PDTUR, Festival Sabores de Osasco, 
Avaliação da 1ª Conferência Municipal de Turismo e Informes, Osasco na ABAV e Informes. 
A reunião teve início às 10h05 no Polo Tecnológico – Secretaria de Tecnologia, Inovação e 
Desenvolvimento Econômico (SETIDE), localizado na Avenida dos Autonomistas, 197 – Vila 
Yara, Osasco, com a presença dos seguintes membros representantes e convidados da 
sociedade civil: Lilian T. B. Goldner (Empresária / Vice-Presidente do COMTUR); Professor 
Marcos Caleb (Faculdade Anhanguera); Daniel Goldner e Irene Ribeiro (Artesanato); Isabel 
Melo Parda (Produtora de eventos); Clarissa Barbosa, Evelin Pavan, Talita Bottas, Paula 
Pazetto, Danilo Lopes, Jackson Romero, Fábio Rovida e Caio Augusto (Secretaria de 
Tecnologia, Inovação e Desenvolvimento Econômico - SETIDE); Bernadete Claro Chiba 
(Secretaria de Trabalho e Renda - SETRE); Bianca Batista da Silva (Secretaria de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos - SEMARH); Maurício Wanderley Silva Daléssio (Secretaria 
de Cultura - SECULT); Hugo Camacho (Secretaria de Planejamento e Gestão - SEPLAG). 
Ausências justificadas: Alexey Carvalho (Ensino Superior / Faculdade Anhanguera); 
Marcelo Borborema (Empresário da Iniciativa Privada / Secretário Executivo COMTUR); 
Ticiana Horylka (Hotéis Ibis); Bruna Aguiar (Hotel Ramada); Eliane S. Luciano (Profª de 
Inglês / Gastronomia Delivery); Adair da Gama (Secretaria de Trabalho e Renda - SETRE); 
Luciana Sabra Vieira e Luciana Helena Martins Gonçalves (Secretaria de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos - SEMARH); Giane Vieira Santos (Secretaria de Esportes, Recreação e 
Lazer – SEREL) e Katia Conde (Câmara Municipal de Osasco). A reunião iniciou às 10h05 
com a fala da Sra. Lilian, que dá as boas-vindas aos presentes e comunica que a presidente, 
Sra. Shirley, não pôde comparecer à reunião de hoje por ter sido convocada para um evento 
na Associação Comercial de São Paulo, da qual é conselheira. O evento tem foco no Turismo 
e contará com a presença do ex-Ministro do Turismo, sr. Vinícius Lummertz. Iniciando com 
o primeiro item da pauta, o PDTUR, a secretária Talita comunica que o sr. Danilo está 
contratado na SETIDE como Diretor de Turismo e irá auxiliar neste processo. Ela esclarece 
que não foi possível realizar o PDTUR este ano por motivo de restrição orçamentária, mas 
conseguimos inseri-lo para o começo do próximo ano. Foi necessário atualizar as propostas 
iniciais que foram realizadas anteriormente, e neste momento estão sendo respondidos os 
questionamentos que surgiram por parte das empresas contatadas para a confecção do 
documento. A sra. Shirley fez algumas contribuições, e com a sra. Ivani (em férias), o sr. 
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Danilo está consolidando as informações, faremos os ajustes novamente e encaminhar para 
o nosso Comercial. Resumindo, com a questão orçamentária garantida, a previsão é que o 
PDTUR seja produzido de janeiro a abril de 2026. Ela informa que o sr. Danilo e a sra. Ivani 
trabalharão em conjunto nas ações relacionadas ao Turismo. A secretária relembra a visita 
do sr. Pedro Sotero na reunião ordinária de outubro, e, pela sua proximidade com o sr. Toni 
Sando, foi agendada uma reunião com ele na Secretaria de Finanças, na qual, além dela, 
também estiveram presentes a sra. Shirley e a sra. Ivani. Foi um encontro informal, para que 
ela pudesse conhecer o sr. Toni, que é o executivo do Visite São Paulo Convention Bureau 
e expert em Turismo. Desta conversa ficou combinada uma nova visita, que inicialmente 
seria na nossa reunião ordinária de hoje, mas ele não teve agenda, e posteriormente o 
encontro ficou agendado para o dia 17 de novembro próximo, que poderia ser uma reunião 
extraordinária. Nessa oportunidade, ele fará uma apresentação sobre a trajetória profissional 
dele, sobre o Turismo em São Paulo e como o Visite São Paulo Convention Bureau consegue 
alavancar com tanto sucesso o Turismo de Negócios na cidade de São Paulo. Também nos 
convidará para o evento que eles realizarão no dia 02 de dezembro, a Expo Visite São Paulo. 
Muito empolgada com as ideias simples que foram implementadas no início das atividades 
do Convention de São Paulo, como por exemplo um concurso de fotografias, ela considera 
que também poderemos implementar ações como esta em Osasco, e teríamos um acervo 
fotográfico muito mais abrangente da cidade e com fotos de boa qualidade. A sra. Paula 
pede a palavra e comenta que o Museu de Osasco fez parte da infância e da adolescência 
dela na cidade, e gostaria de saber como está a situação atual. O sr. Maurício informa que 
os processos e os orçamentos estão em andamento na Secretaria de Finanças neste ano, 
e no próximo ano teremos novidades. Ainda sobre a visita do sr. Toni Sando, sra. Lilian 
relembra quando ela e a sra. Shirley estiveram presentes em maio de 2025, na nona edição 
do evento Expo Visite São Paulo, quando foi lançada a marca “Made in SP”. Agora, na 
décima edição, em dezembro, será muito bom que os conselheiros do COMTUR tenham a 
oportunidade de conhecer este encontro inspirador, com muitas informações relevantes 
sobre o Turismo. Seguindo para o próximo assunto da pauta, o Festival Sabores de Osasco, 
a sra. Lilian diz que foi informada pela sra. Shirley que no dia 28 de outubro foi o último dia 
de inscrições, e que houve uma reunião do grupo na segunda-feira, dia 03 de novembro. A 
sra. Talita considera que tiveram sucesso com 29 inscrições, mas julga que haveria muito 
mais capilaridade para a ampliação do número de inscritos, através das parcerias com o 
SinHoRes, do SEBRAE, da ACEO, e ações da própria prefeitura. Ela acredita que, como 
toda política pública, o festival precisa receber ajustes, então surgiu a proposta de trazer o 
Sabores para o aniversário de Osasco e prorrogar as inscrições até o dia 25 de janeiro. A 
capacitação do SEBRAE e do SinHoRes serão realizadas nos dias 26 e 27 de janeiro e o 
festival acontecerá do dia 01 de fevereiro a 01 de março. Durante o festival, todos os inscritos 
terão os banners e as placas em seus estabelecimentos, e a população irá participar e votar. 
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E a premiação será no dia 09 de março de 2026. Também fizemos uma chuva de ideias para 
garantir uma publicidade forte do evento, com a participação do prefeito Gerson Pessoa e 
do ex-prefeito Rogério Lins, vamos garantir que a InovaOz faça publicidade nos relógios da 
cidade e mídia digital, além dos jornais e TV locais, com o objetivo de criar a marca. Temos 
três pessoas, a Evelin, a Paula e a Ana, que estão cuidando do site do Sabores de Osasco 
e da administração das inscrições, que já estão abertas. Também ficamos de nos reunir na 
próxima segunda-feira, para de fato compilar um plano de comunicação, pensar nas peças 
e preparar um release, além de distribuir as responsabilidades das ações. Com relação à 
possibilidade de premiação com vouchers de atacadistas para os três primeiros colocados, 
que foi apresentada em reunião anterior, a secretária Talita informa que não houve avanços 
e pondera que este tipo de prêmio seria um atrativo para os pequenos estabelecimentos, 
mas não para os grandes, que se interessam mais pela divulgação. Daí a importância de 
elaborar um plano de comunicação junto com a SECOM, porém não temos representante 
desta secretaria no COMTUR desde a saída da sra. Teise. A sra. Paula relata que foram 
feitas algumas visitas presenciais em vários estabelecimentos para a divulgação do festival, 
e perceberam que houve muito maior engajamento e inscrições após essas visitas. Também 
será importante que os conselheiros do COMTUR assumam uma postura proativa na 
divulgação do festival nos estabelecimentos que costumam frequentar. A sra. Talita comenta 
que os grandes estabelecimentos são muito bem-vindos, e acredita que a divulgação mais 
consistente, juntamente com as visitas presenciais, trará muito mais inscrições e a 
expectativa de pelo menos 100 inscritos. Com relação à recente crise do metanol, o sr. 
Samuel relata a fase pior já passou e a previsão é de retorno do consumo no período de 
final de ano. Seguindo para o próximo item da pauta, a avaliação da 1ª Conferência Municipal 
de Turismo, o sr. Hugo pede a palavra e comenta que o evento foi muito produtivo e rico de 
informações, com a presença de uma boa quantidade de participantes da sociedade civil, 
não apenas de servidores. A sra. Lilian considera que o evento foi um sucesso, 
principalmente por ser a primeira edição. A secretária Talita considera a primeira edição 
como uma ótima experiência, para, a partir daí, realizar a próxima edição mais robusta e 
ampliada e garantir essa discussão sistemática e fortalecer o Turismo no nosso município. 
Ela relembra a fala do sr. Toni Sando, sobre a importância da implementação de várias ações 
sistemáticas e frequentes, além da participação de pessoas inspiradoras do setor. A sra. 
Lilian segue para o item seguinte da pauta, Osasco na ABAV. Entre os conselheiros, a sra. 
Ivani, que está em férias, foi a única pessoa que participou do evento, que foi realizado de 
08 a 10 de outubro no Rio de Janeiro, então deixaremos este assunto para que seja 
comentado na próxima reunião. A sra. Lilian esclarece que a feira ABAV é o evento oficial da 
Associação Brasileira das Agências de Viagens, que acontece anualmente de forma 
itinerante pelas cidades brasileiras, sendo um dos mais importantes eventos do Turismo 
nacional. Outro evento em que a sra. Ivani esteve presente, foi o 4º Fórum Regional de 
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Turismo, que aconteceu em Caieiras no dia 21 de outubro. Também solicitaremos a ela uma 
devolutiva na próxima reunião. Sobre o Salão São Paulo de Turismo, que inicialmente havia 
sido agendado para julho, foi adiado para setembro, depois para novembro, e nos últimos 
dias tivemos a notícia de que foi cancelado em 2025. Este é o evento mais representativo 
do turismo paulista, lamentamos o cancelamento. A sra. Lilian faz um resumo breve das 
próximas agendas definidas nesta reunião, que são o encontro do grupo de trabalho do 
Sabores no dia 10 de novembro e o encontro dos conselheiros com o sr. Toni Sando no dia 
17 de novembro. Não havendo informes, às 11h01 a Sra. Lilian agradece a presença de 
todos e encerra a reunião. 

 

 
 

LILIAN T. B. GOLDNER 
Vice-Presidente do COMTUR 

 

 

Osasco, 05 de novembro de 2025. 


